

驚嘆中國巨變 金正日訪華

唔胡總讚揚改革開放政策正確

綜合新華社、中新社26日電 應中共中央總書記、國家主席胡錦濤的邀請，朝鮮勞動黨總書記金正日20日至26日非正式訪問中國，並參觀考察北京、黑龍江、吉林、江蘇。金正日表示，中國的驚人變化令他驚嘆不已，認為改革開放政策是正確的。胡錦濤會見金正日時，就推動中朝友好提出了5點建議。

在北京期間，胡錦濤同金正日舉行會談並舉行歡迎宴會。中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶會見金正日。中共中央政治局常委賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康分別同金正日會晤、陪同參觀或參加有關活動。

胡錦濤積極評價近來中朝關係取得的新進展。他強調，金正日對發展中朝關係高度重視，去年以來3次訪華，多次強調年輕一代要接好中朝友誼的班。

胡總5建議促兩國友好

胡錦濤指出，中國黨和政府始終從戰略高度和長遠角度把握中朝關係，中方願同朝方一道努力，推動中朝友好合作關係不斷向前發展，維護和促進本地區和平、穩定、繁榮。一是加強高層交往，深化中朝友誼。歡迎朝鮮領導同志訪華。二是加強治黨治國經驗交流，促進各自經濟社會發展。三是擴大互利合作，造福兩國人民。四是深化文化、教育、體育等領域交流特別是青少年交往，使中朝友誼世代相傳。五是就國際和地區形勢及重大問題加強溝通、保持協調，共同維護本地區和平穩定。

金正日感謝胡錦濤的盛情邀請和熱情接待，完全贊同胡錦濤關於發展兩黨兩國關係的建議。金正日表示，兩國要繼承傳統，推動中朝友誼不斷取得新的更大發展。金正日又指，在訪問中他看到中國各地都在集中精力進行經濟社會建設，很多驚人變化令他驚嘆不已。他相信，中國人民在中國共產黨領導下，一定能夠實現全面建設小康社會的目標。

雙方還就朝鮮半島形勢及共同關心的國際和地區問題深入交換了意見。胡錦濤強調，中方積極評價朝方為緩和朝鮮半島局勢作出的積極努力，主張有關各方繼續高舉維護朝鮮半島和平穩定和無核化旗幟，為實現半島和平、穩定、發展作出積極努力。

金正日邀胡總再訪朝

金正日表示，朝方希望緩和朝鮮半島局勢，堅持朝鮮半島無核化，主張盡快重啟六方會談，對改善北南關係也一直抱有誠意。朝方對中方為推動重啟六方會談及維護朝鮮半島和平穩定所做的努力表示感謝。

金正日邀請胡錦濤總書記再次訪問朝鮮，胡錦濤接受了邀請。

溫家寶總理在會見中表示，中方願同朝方一道，發揮各工作機制的作用，進一步調動地方和企業的積極性，加強規劃、協調，將互利合作提升到更高水平。

訪問期間，金正日先後在牡丹江、長春、揚州、南京、北京參觀考察了工業、農業、科技等項目。考察過程中，金正日表示，看到中國在經濟發展、社會建設等各個領域不斷取得新進步，一派欣欣向榮的景象，認為中國共產黨的改革開放政策是正確的，科學發展的路線是有生命力的。

韓媒：中方經濟合作 換東海出海權

香港文匯報訊 韓聯社報導，正在中國訪問的朝鮮領導人金正日，昨日在北京與國家主席胡錦濤會談，並與中方領導人共晉晚餐。韓國《中央日報》透露，雙方為維持朝鮮穩定的接班體制而進行的政治、經濟援助方面的討論已經結束，雙方簽署了具有劃時代意義的「經濟合作條約」。

消息人士稱，合作條約規定朝鮮通過羅先特區協助確保中國獲得東海的出海權；而中國則主要積極參與鴨綠江口口的朝鮮島嶼黃金坪的大規模開發。分析稱，金正日打算通過此舉為朝鮮經濟帶來劃時代的飛躍，不再依賴韓國。

該人士亦透露，金正日將在26日至28日的回程途中，順便考察遼寧省丹東市，並視察朝鮮新義州黃金坪，在30日至31日左右，有可能接見視察羅先特區。



■中共中央總書記、國家主席胡錦濤昨日在北京人民大會堂同朝鮮勞動黨總書記、國防委員會委員長金正日舉行會談。
新華社

金正日參觀中關村 李克強陪同



■李克強陪同金正日參觀中關村。
電視截圖



■金正日考察工業及高科技。
電視截圖

據中通社26日電 朝鮮領導人金正日已經結束中國訪問行程，離開北京啟程返國。韓聯社報導，金正日周四上午在中共中央政治局常委、國務院副總理李克強陪同下，到了有中國「硅谷」之稱的中關村參觀。

報導說，26日早上10時左右，金正日抵達中關村，參觀了一家資訊科技企業。據悉，金正日在視察中對中國網路產業發展表現出極大的關心。2004年4月金正日訪問中國時也曾參觀中關村。

韓國《朝鮮日報》報導說，金正日此行，有大批的經濟技術專家陪同，其中包括負責朝鮮招商引資工作的國防委員會副委員長張成澤，和堪稱朝鮮經濟通的勞動黨中央書記局書記秦鐘洙。

外電：華向朝展示經濟改革好處

路透社報導指，中國或利用這次機會向金正日展示經濟改革的好處。報導稱，這是金正日一年

間第三次訪華，此行的落腳點可能會給朝鮮經濟提供經驗。金正日可能帶着一些推動朝鮮變富的新想法回國，但專家並不認為朝鮮會掀起改革浪潮。金正日過去多次訪問中國，從未帶來這種改變。

報導引述位於華盛頓的亞洲基金會的朝鮮問題專家斯奈德(Scott Snyder)的話說，金正日去年8月訪華給人的印象是，「中方將加大推動朝鮮進行某種經濟改革的力度。」斯奈德說：「中國人把這匹馬多次帶到河邊，現在將讓這匹馬喝水。」

韓聯社25日將金正日此次訪華總結為「先考察，後會談」，認為這種訪問方式雖然不符合外交慣例，但也可以以非正式訪問解釋。報導還認為，金正日此行的重要目的是兩國經濟合作，因此先到地方看中國改革開放的具體成果，並思考提高朝鮮經濟活力的具體方案。

風雲三號B星交付 「雙星合璧」



■風雲三號B星於去年11月發射。
資料圖片

中國極軌氣象衛星上午星和下午星的雙星組網觀測，全球觀測頻次由12小時提高到6小時。

風雲三號B星是中國自主研製的新一代太陽同步軌道氣象衛星，設計壽命3年，2010年11月在太原成功發射後經過半年在軌測試，衛星各系統工作正常，獲取的圖像和數據質量良好，主要功能性能指標滿足研製任務書要求。該星與2008年5月發射的風雲三號A星一起組網觀測，對於確保中國極軌氣象衛星業務的穩定運行和進一步增強全球觀測能力具有重要意義，標誌着中國新一代極軌氣象衛星技術趨於成熟，並推動中國氣象衛星達到世界先進水平。

風雲三號B星作為中國首顆下午軌道氣象衛星，填補了中國在下午時間窗口內極軌氣象衛星觀測的空白，這對於經常在下午發生的中國南方暴雨的監測和數值預報精度的提供非常有效。

國家國防科工局副局長胡亞楓表示，風雲系列氣象

衛星，已成功發射11顆衛星，目前有6顆在軌正常運行，成為世界上少數幾個同時擁有極軌和靜止軌道氣象衛星的國家。「十二五」期間，國防科工局將聯合有關部門積極推進風雲四號新一代靜止軌道氣象衛星等工程的組織實施。

納全球氣象衛星觀測網

中國氣象局副局長宇如聰說，在風雲三號B星在軌測試和試運行期間，中國氣象局積極利用風雲三號B星觀測資料，獲取大量有關天氣、氣候、環境、災情等信息。同時，風雲三號B星已被世界氣象組織納入全球業務氣象衛星觀測網，體現出中國對全球地球觀測系統的重要貢獻。

目前，歐洲氣象衛星組織等正在接收利用風雲三號衛星資料，美國海洋大氣局也與中國氣象局正式簽署協議，擬建設專線網絡傳輸風雲三號等衛星資料。

超級電腦「曙光6000」年底試用

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)中科院深圳研究院披露，用10個集裝箱，從天津出發的超級電腦「曙光6000」已運抵深圳蛇口碼頭，正準備安裝在今年年底啟用的國家超算科研樓中。深圳先進院計算與數字工程研究所研究員、常務副所長馮聖中表示，「曙光6000」投入使用後將服務於氣象、智能交通、醫學信息分析等民生領域。

作為國家超算中心唯一技術支撐單位，深圳先進院計算與數字工程研究所引入的「曙光6000」使用的「星雲」系統是亞洲和中國第一台、世界第三台實測性能超千萬億次的超級電腦，而該系統每秒三千萬億次的峰值運算速度、每秒1271萬億次的實測Linpack峰值運算速度，使其在世界超級計算機排行榜上排名第二。

馮聖中表示，「曙光6000」將在6月15日前完成安裝，此後需經過一段前期測試時間，預計年底才正式開始試運行。

韓讚華高鐵 盼合作建設



■中國高鐵技術發展迅速，吸引多國選用。

香港文匯報訊 據環球網報導，韓國《亞洲經濟》報導，韓國鐵道協會副會長申東春日前表示，中國的鐵路網絡，尤其是高鐵網絡發展迅速。韓國希望能與中國在高速鐵路建設方面開展合作，互惠互利。

報導指出，目前韓國正建設時速達230至250公里的線路，以完善高鐵運營網絡。申東春說：「高鐵線是

韓國發展地區經濟的核心。中韓兩方擁有各自的強項和弱項，雙方的競爭力和強項結合在一起，兩個國家通過合作都可以提升鐵路項目，我認為這樣的合作非常值得。」

韓延長華瓷磚反傾銷稅期限

另據韓聯社報導，韓國知識經濟部貿易委員昨日表示，決定將對中國產瓷磚徵收反傾銷稅期限延長3年。

韓國從2005年12月起對中國產瓷磚徵收9.14%至29.41%的反傾銷稅，使韓國產瓷磚市場份額逐漸上升。不過，期間中國瓷磚生產量持續增加，等到反傾銷措施期滿後，大規模傾銷可能會再次打擊韓國企業。因此，貿易委員會決定將對中國產瓷磚徵收反傾銷稅的期限延長3年。

中日官員會晤 加速恢復赴日遊



■赴日遊逐漸回暖，日前日本官員在東京成田機場歡迎中國遊客。
資料圖片

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)國務院總理溫家寶日前在日本會見日本首相菅直人時曾表示，中國將組織旅遊團赴日旅遊，支持日本災後重建。中國國家旅遊局副局長王志發日前在京與日本北海道知事高橋春美一行會晤，就恢復災後中國遊客赴日旅遊問題進行交流。目前，已有不少大型旅行社恢復赴日旅遊，日本震後首個旅行團也在日前返京。

旅遊局長月底訪日

王志發周二在京會見了高橋春美一行，雙方就加強中日旅遊交流合作、恢復災後中國遊客赴日旅遊等問題深入交換了意見。

王志發在會晤中透露，本月30日，中國國家旅遊局局長邵琪偉將率近百人的組團先後前往東京和大阪，開展深入交流的同時考察日本災後旅遊情況，相信此團的成行將有力地推動中日旅遊交流迅速走向復甦之路。

多家大型旅行社表示，赴日團隊旅遊已經恢復，並且價格優惠很大。目前，市場上推出的日本遊主要是北海道、九州等一些在地震中幾乎沒有受到影響的地方。

旅行社負責人表示，目前北京市場對日本旅遊的信心有所恢復，諮詢報名日本遊的客人不少。該負責人認為，日本遊出現回暖，價位是一個重要因素。